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Edizioni in mostra in ordine cronologico per anno di stampa, dalla più antica

1520 - Fastorum libri
P.  Ouidii  Nasonis  Fastorum  libri  diligenti  emendatione.  Typis  impresse
aptissimisque figuris ornate ... - (Impressum Venetiis : in aedibus ... Ioannis Tacuini
de Tridino, 1520. Die. XII. Aprilis.) - [10], 187, [1] c. : ill. ; 2º ((A cura di Antonio Costanzo
e Paolo Marso i cui nomi appaiono nelle pref. - Got. ; rom. - Segn.: 2A¹ A-D E F-M N¹ O-⁰ ⁸ ⁶ ⁸ ⁰
Z & . - Front. stampato in rosso e nero. - Per le ill. cfr.: M. Sander, ⁸ ⁴ Le livre à figures italien
depuis 1467 jusqu'à 1530. New York, 1941, n. 5305.
collocazione: Cinq.A.75

Fastorum libri, 1520



Fastorum libri, 1520



1534 - Halieutica
Hoc  volumine  continentur  poetae  tres  egregij  nunc  primum in  lucem  editi,
Gratij, ... de uenatione Lib. 1. P. Ouidij Nasonis Halieuticon liber acephalus. M.
Aurelij Olympij Nemesiani Cynegeticon Lib. 1. Eiusdem carmen bucolicum. T.
Calphurnij Siculi  Bucolica.  Adriani Cardinalis  uenatio. -  [Venezia :  eredi  di  Aldo
Manuzio 1. e eredi di Andrea Torresano 1.], 1534 (Venetijs : in aedibus haeredum Aldi
Manutij,  & Andreae soceri,  1534 mense Februario). - [6], 47 [i.e. 46] c. ; 8° ((Cfr. A.
Renouard,  Annales de l'imprimerie des Alde. Paris, 1834, p. 113. - A cura di Georg von
Logau, il cui nome figura nella pref. - Marca (Z36) sul front. e in fine. - Cors. ; gr. ; rom. -
Segn.: A-F  G . - Omessa nella numerazione la c. 11.⁸ ⁴
collocazione: Cinq.C.130

Halieutica, 1534



1543 - Eroidi
Publii Ouidii Nasonis Heroides. Cum interpretibus Hubertino Crescentio et Iano
Parrhasio. Eiusdem Sappho cum Domitio. Eiusdem Ibis cum Christ. Zaroto. Cum
enarrationibus  Badii  Ascensii  in  haec omnia.  Et  annotationibus Bap.  Egnatii.
Addito  indice  locupletissimo. -  Venetiis  :  [Francesco  Bindoni,  il  vecchio  &  Maffeo
Pasini], 1543 (Venetiis : in aedibus Francisci Bindonei, & Maphei Pasinei, mense Martii,
1543). - [8] c. , 604 [i.e. 602] col. , [1] c. : ill. ; 4º ((Marca (Z90) sul front. - Cors. ; gr. ;
rom. - Segn.: a A-T . - Omesse nella numerazione le col. 33-34.⁸ ⁸
collocazione: Cinq.B.77

Eroidi, 1543

1543 - Ab Urbe condita libri
T.  Livii  Patauini  ...  Ex  14.  Decadibus  Historiae  Romanae  ab  Vrbe  condita,
Decades,  prima,  tertia,  quarta,  & quintae dimidium,  singulari  cum studio  ac
iudicio, ...  Beati Rhenani & Sigismundi Gelenii  recognitae ac restitutae: ...  L.
Flori Epitomae in singulos omnium decadum libros. Henrici Loriti Glareani, ...
annotationes. Laurentii Vallae iudicium de quibusdam apud Liuium locis: ... M.
Antonii Sabellici annotatione pauculae. Rerum ... index copiosissimus. - Parisiis :
ex officina Michaëlis  Vascosani,  in via quae est ad diuum Iacobum, sub Fontis insigni,
1543. - 2 pt. ([48], 348, [16]; 66, [28] c.) ; 2º. ((Sul frontespizio della parte 2: Parisiis :
imprimebat Michaël Vascosanus sibi & Odoino Paruo, 1542. - Corsivo ; greco ; romano. -
Segnatura: 2A 2a-2g  a-n  o¹ p-z  A-T  V10 a  ē ; A-L M . - Carta 2g6 bianca. - Iniziali⁶ ⁶ ⁸ ⁰ ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ ⁶
xilografiche. -  Variante B: Parisiis  :  apud Audoenum Paruum sub Lilio  aureo in via ad
diuum Iacobum, 1543.
collocazione: Cinq.A.150



1554 - Ab Urbe condita libri
Le *Deche di  T.  Liuio padouano delle Historie  romane,  tradotte nella  lingua
toscana, da m. Iacopo Nardi cittadino fiorentino, & nuouamente dal medesimo
gia la terza volta riuedute, & emendate; con le postille parimente ampliate nelle
margini del libro ... Et appresso, la valuta delle monete romane ... Con la tauola
de re,  consoli  ...  Indice copiosissimo, hora con nuouo modo ordinato ...  -  In
Venetia : nella stamperia de Giunti,  1554 (In Venetia : nella stamperia degli  heredi di
Luc'Antonio Giunti, 1554). - [4], 38, 485, [1] c. ; fol. ((Marca (Z633) sul front. e (Z632) sul
colophon. - Cors. ; rom. - Segn.: *  1-4/  5/  6/  A-2O  2P¹  2Q-3G  3H  3I-3O  3P . -⁴ ⁶ ⁸ ⁶ ⁸ ⁰ ⁸ ⁶ ⁸ ⁶
Bianca c. 3P6.
collocazione: Cinq.A.149

Ab Urbe condita libri, 1554



1571 - Eroidi
Heroidum  Epistolae  P.  Ouidii  Nasonis,  et  Auli  Sabini  Responsiones,  cum
Guidonis Morillonij Argumentis, ac Scholijs. His accesserunt Ioannis Baptistae
Egnatij  observationes. -  Venetiis  :  apud Ioan.  Gryphium,  1571.  -  221,  [3]  p.  ;  8°
((Riferimento: Edit16. - Marca (U3) sul frontespizio. - Cors. ; gr. ; rom. - Segn.: A-O8. -
Ultima carta bianca.
collocazione: Cinq.C.332

1600 - Orazioni (Ab Urbe Condita Libri)
T. Liuii  Patauini...  Orationes, separatim cum argumentis editae, in iuuentutis
studiosae  commoditatem.  Quibus  accesserunt  orationes  omnes,  quae  iam
extant  apud  C.  Crispum Sallustium.  Q.  Curtium.  C.  Caesarem.  P.  Cornelium
Tacitum. Herodianum. Et scholia ex Carolo Sigonio in Liuium. -  Brixiae : apud
Petrum Mariam Marchettum, [1600?]. - [16], 496, 77, [3] p. ; 8°. ((L'editore risulterebbe
lavorare  a  Brescia  fino  all'anno  1600.  -  Sul  front.:  Ostia  radiante  con  al  centro  il
monogramma di Cristo sormontato dalla croce ed in basso 3 chiodi. - Cors. ; rom. - Iniziali
e fregi xil. ornati. - Segn.: +  A-2H  A-E  E  bianca⁸ ⁸ ⁸ ⁸
collocazione: Cinq.C.132

1701 - Opere: Metamorfosi 
Operum P. Ovidii Nasonis editio nova, accurante Nicolao heinsio. - Amstelodami :
apud Henricum Schelte, [1701]. - 3 v. ; 16° ((Titolo riportato nel frontespizio inciso a c.*2
del vol. 1.
-> Vol. 2.: Publii Ovidii Nasonis operum tomus 2. Qui 15. Metamorphoseon, sive
transformationum, libros continet. - Amstelodami : apud Henricum Schelte, 1701. -
292 p. ; 8° ((Segn.: A-2S8, 2T2
collocazione: Sett.D.83 2

1711 - Metamorfosi
Publii  Ovidii  Nasonis  Metamorphoseon  liber  [!]  15  ad  fidem  editionum
optimarum & codicum manusciptorum examinati, collati, necnon ab erroribus
castigati. Index fabularum atque aliorum [!] rerum memorabilium. - Venetiis :
apud Dominicum Lovisam, 1711. - 16 col., 17-390, [2] p. ; 12° ((Ritr. in clipeo xil. sul
front. - Segn.: A8 B-P12 Q16.
collocazione: Sett.C.85

1752 - Delle poesie malinconiche (Tristia)
Delle  poesie  malinconiche  di  Publio  Ovidio  Nasone  libro  primo  [-terzo]
commentato dal p. Bernardo Clodio della Compagnia di Gesu. - Edizione quinta
migliorata, e ricorretta. - Venezia : per Angelo Geremia, 1752. - 3 v. ; 12° ((Iniz. e fregi xil.
-> Vol. 1-3.
collocazione: Sett.C.116 1-3

1786 - Epistulae ex Ponto (Lettere dal Ponto)
Pistole dal Ponto di  P.  Ovidio Nasone tradotte in terza rima dal testo latino
ripurgato ed illustrato con note dal dottor Giambattista Bianchi di Siena ad uso
del Seminario arcivescovile. - In Venezia : appresso Tommaso Bettinelli, 1786. - XI,
[1], 332 p., [1] c. di tav. ; 8° ((Testo latino a fronte. - Segn.: a6 A-V8 X6. - Fregio xilogr.
sul frontespizio. - Finalini xilogr.
collocazione: Sett.C.89



1799 - Eroidi
Le epistole dette Eroidi. Tradotte da Remigio Fiorentino / Ovidio. - Venezia : presso
Antonio Zatta qu. Giacomo, 1799. - XV, [1], 280 p. ; 8° ((Nome dell'A. in testa al front. -
Edizione a cura di Andrea Rubbi, come risulta a c. a3r. - Fregio xil. sul front. - Segn.: a8 A-
Q8 R12. - Iniziali e fregi xilogr.
collocazione: Sett.C.100

1799-1801 - Metamorfosi 
Metamorfosi d'Ovidio dell'Anguillara. Tomo 1. [-6]. - Venezia : presso Antonio Zatta
qu. Giacomo, 1799-1801. - 5 v. ; 8º ((Sul front. del vol. 5 erroneamente stampato: Tomo
VI. - Fregio xil. sui front.
-> Vol. 1 (1799) -> Vol. 2 (1800) -> Vol. 3 (1800) -> Vol. 4 (1800) -> Vol. 5 (1801)
collocazione: Sett.C.101 1-4

1801 - Tristia
Le Tristezze di  P.  Ovidio Nasone tradotte da G.  B.  Bianchi. -  Venezia :  presso
Antonio Zatta qu. Giacomo, 1801. - VIII, 419, [1] p. ; 8º ((A cura di Andrea Rubbi, il cui
nome figura nella pref. - Segn.: π  A-2C  2D². - Bianca la prima c. e il v dell'ultima c.⁴ ⁸
collocazione: Ott.C.45

Tristia, 1801



1816 - Metamorfosi
Publii  Ovidii  Nasonis  Metamorphoseon  libri  15.  Expurgati  et  explanati  cum
appendice de diis  et  heroibus poeticis auctore Josepho Juvencio a societate
Jesu. - Venetiis : ex typographia Josephi Molinari : sumptibus Bibliopolae Apollinis signo,
1816. - 563, [1] p. ; 12° ((Marca non censita (monogramma in una corona, Negozio di libri
all'Apollo) sul front. - Segn.: A-Y12 Z6 2A12. - C. 2A12v bianca. - Var. B: front. e c. A2
ricomposti;  monogramma  xilogr.  (iniziali  intrecciate  in  cornice  di  alloro,  su  nastro:
all'Apollo). - Var. C: sul front. vignetta (due lepri) sostituisce monogramma; Venetiis : ex
tipographia Josephi Molinari : sumptibus haeredum Balleonum, 1816.
collocazione: Ott.C.52

Metamorfosi, 1816



1841 - Ab Urbe Condita Libri
La storia romana / di Tito Livio ; coi supplementi del Freinsemio ; tradotta dal C. Luigi
Mabil, con annotazioni. - Venezia : dalla Tip. di G. Antonelli. - 2 vol. ; 25 cm. ((Altro front.
in latino.
-> Vol. 1-2
collocazione: Ott.B.118 1-2

Ab Urbe condita libri, 1841

1844 - Eroidi
Le Eroidi / P. Ovidio Nasone ; tradotte da Girolamo Pompei. - Venezia : Dalla tipografia di
Giuseppe Antonelli ed. [...], 1844. - 218 col. ; 4°
collocazione: Ott.B.125 1


